



# SVATOMOŘICKÝ ZPRAVODAJ



Ročník XXIV. Číslo 38 19.11.2017

*Blaze každému, kdo se bojí Hospodina. (Ž 128)*

## **NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Mt 25,14-30)**

Ježíš řekl svým učedníkům toto podobenství: „Jeden člověk se chystal na cesty: zavolal si služebníky a svěřil jim svůj majetek. Jednomu dal pět hřiven, druhému dvě a třetímu jednu, každému podle jeho schopností, a odcestoval. Ten, který dostal pět hřiven, hned šel, podnikavě jich využil a vyzískal pět dalších. Stejně i ten, který dostal dvě, vyzískal dvě další. Ale ten, který dostal jednu, šel, vykopal v zemi jámu a peníze svého pána ukryl. Po delší době se pán těch služebníků vrátil a dal se s nimi do účtování. Přistoupil ten, který dostal pět hřiven, přinesl s sebou pět dalších a řekl: ‚Pane, pět hřiven jsi mi svěřil, hle - dalších pět jsem vydělal.‘ Pán mu řekl: ‚Správně, služebníku dobrý a věrný. Málo jsi spravoval věrně, mnoho ti svěřím. Pojď se radovat se svým pánem.‘ Přistoupil i ten, který dostal dvě hřivny, a řekl: ‚Pane, dvě hřivny jsi mi svěřil, hle - další dvě jsem vydělal.‘ Pán mu řekl: ‚Správně, služebníku dobrý a věrný. Málo jsi spravoval věrně, mnoho ti svěřím. Pojď se radovat se svým pánem.‘ Přistoupil pak i ten, který dostal jednu hřivnu, a řekl: ‚Pane, vím, že jsi tvrdý člověk; sklízíš, kde jsi nesel, a sbíráš, kde jsi nerozsypal. Měl jsem strach, a proto jsem tvou hřivnu ukryl v zemi. Tady máš, co ti patří.‘ Pán mu odpověděl: ‚Služebníku špatný a líný! Věděl jsi, že sklízím, kde jsem nesel, a sbírám, kde jsem nerozsypal? Měl jsi tedy moje peníze uložit u směnárníků, a já bych si při návratu vyzvedl i s úrokem, co je moje. Vezměte mu tu hřivnu a dejte tomu, který má deset hřiven. Neboť každému, kdo má, bude dáno, a bude mít nadbytek. Kdo nemá, tomu bude vzato i to, co má. A tohoto služebníka, který není k ničemu, hodte ven do temnot. Tam bude pláč a skřípění zubů.‘“

## **KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ**

Pokud jsme věrnými služebníky našeho Pána, pak přirozeně toužíme přivést k Bohu též naše bližní, ať již to jsou naši nejbližší, nebo také ti, které denně potkáváme na ulici či na síti. Není sporu, že pro to máme každý jiné schopnosti a každý si též takovou „reklamu na Boha“ asi představuje trochu jinak. Co ale dokážeme všichni, kteří jsme alespoň trochu vnímaví k tomu, jak nás vede Boží Slovo a církev skrze to nejlepší ze své tradice i současných podnětů, je *žít vědomě jako křesťané* – a to bez zbytečných příkras, prostě a jednoduše. A bez ohledu na to, že se určitě najdou takoví, kteří nad námi shovívavě zakroutí hlavou či se nám dokonce vysmějí, když se tak někdy zákonitě odchýlíme od toho, jak široké masy kolem nás přemýšlí a co dělají. Nečekejme na druhou stranu ani to, že se pak na nás budou naopak jiní lidé vrhat s dotazy na křesťanství či svátostný život. Ale najdou se bezesporu takoví, kteří si skrze náš opravdový život s Kristem všimnou též Toho, na něhož takovým životem poukážeme. A možná si dokonce řeknou: s takovým vnitřním klidem v obtížných situacích a s nadějí na věčný život bych chtěl také žít. A to bude jedna z těch nejdůležitějších hřiven, které se nám podaří svému Pánu přinést.

**PŘÍŠTÍ NEDĚLI (Mt 25,31-46)** Posadí se na svůj slavný trůn a oddělí jedny od druhých.

## **SLOVO KŘESŤANA – SLOVO K ZAMYŠLENÍ A K POVZBUZENÍ**

Přišel ďábel k právníkovi do kanceláře a povídá mu: „Zařídím, aby tvůj plat byl 10x vyšší, abys měl ty nejlepší klienty, budeš mít 5 měsíců dovolené, všechny případy vyhraješ, lidé tě budou mít rádi a dožiješ se 100 let. Jediné, co za to chceš, je duše tvé ženy, tvých dětí a dětí tvých dětí. Ty budou už navěky odsouzeny k pekelným mukám.“ Právník se chvíli zamýšlí a pak se podezřívavě zeptá: „A kde to má nějaký zádrhel?“

(Mons. Pavel Konzbul, rubrika *Humor*, 22.1.2017, dle konzbul.estranky.cz)

---

## **SVÁTKY V TÝDNU 19.11. – 26.11.2017**

- Neděle 19.11. Alžběta / sv. Mechtilda (33. neděle v mezidobí)
  - Pondělí 20.11. Nikola / sv. Felix z Valois
  - Úterý 21.11. Albert / Zsvěcení Panny Marie v Jeruzalémě
  - Středa 22.11. Cecílie / sv. Cecílie
  - Čtvrtek 23.11. Klement / sv. Klement I.
  - Pátek 24.11. Emílie / sv. Ondřej Dung-Lac a druhové
  - Sobota 25.11. Kateřina / sv. Kateřina Alexandrijská
  - Neděle 26.11. Artur / sv. Silvestr (Slavnost Ježíše Krista Krále)
- 

## **PŘÍBĚHY NA CESTU ŽIVOTEM**

Jednou jsem dostal nápad, že bych mohl se svými špatnými myšlenkami bojovat tak, že si budu představovat, jak do mé aktuální životní situace přichází Ježíš. Například až se mi nebude chtít vstát, tak si vzpomenu na Ježíše a představím si, že vstupuje do mého pokoje. A co teď udělá?

Když jsem to pak v praxi zkoušel, hned v prvním případě mě Ježíš dost překvapil. Nic k té mojí černé chvilce neřekl. Nenadával, nevyčítal, nehrozil, neprosil, jenom rozepjal ruce na kříž. Na tváři se mu objevil výraz bolesti. Poté pozvedl hlavu k nebi a řekl: „Otče, odpusť jim, neboť nevědí, co činí.“

Nejdřív mi ta představa připadala přitažená za vlasy, tak jak se častokrát stává při našem snění. Po chvíli přemýšlení jsem ale pochopil, že to byl ten nejčistší realismus. Vždyť moje hříchy jsou taky důvodem jeho smrti. To je to, co ho doopravdy zabilo. (překl. z angl., zkrácen a upraven)

---

## **AKTUALITY Z FARNOSTI**

Na So 25.11. je plánován úklid celého kostela, prosíme o výpomoc.

*Co se děje u dominikánů:*

V Pá 24.11. po mši svaté v 18 hodin zveme na modlitbu Taizé.

---

## **AKTUALITY OBECNÉ**

V budově Cyrilometodějské teologické fakulty UP se 7.-8.12.2017 (Čt-Pá) vždy v čase 10:00-18:00 uskuteční Dobročinný bleší trh pro Domácí hospicovou péči Charity Olomouc. Čisté a odnesitelné předměty, které nepotřebujete, ale někomu jinému by mohly posloužit nebo udělat radost, můžete do budovy fakulty přinášet do 30.11.2017. Při návštěvě vlastního trhu pak můžete něco koupit a zároveň pomoci dobré věci.

Střední odbornou školu svatého Jana Boska zřizuje v Kroměříži Arcibiskupství olomoucké. Škola zahájí výuku 1.9.2018 a nabídne uchazečům tříleté učňovské obory s maturitní nástavbou. V prvním roce otevírá obory Lesní mechanizátor, Opravář lesnických strojů, Zemědělec–farmář a Zahradník. V posledním jmenovaném přitom bude možné vybírat ze tří zaměření: Zahradník pro pěstování lesa, Zahradník pro okrasné zahradnictví a Zahradník se zaměřením na vinohradnictví a vinařství. Je to příležitost i pro pedagogy.

V Bezbariérové tréninkové kavárně (BeTrKa) na Wurmově ulici budou od 20.11.2017 do konce roku vystaveny paličkované krajky paní Kunčarové a obrázky výtvarnice Evy Lužné. Co takhle někoho pozvat na kafe?

Dne 23.11.2017 se v kavárně Ode uskuteční v čase 19:00-20:00 přednáška o sv. Ludmile a sv. Václavovi (cyklus České nebe). Přednáší P. Miroslav Herold SJ.

V Olomouci se v Pá 24.11.2017 uskuteční odborný seminář k problematice finančně dostupného bydlení, který je určen pro zástupce veřejné správy, soukromého sektoru, ziskových i neziskových organizací, občanských iniciativ, církví a další zájemce. Akci pořádá Agentura pro finančně dostupné bydlení. Na akci je třeba se registrovat na: <http://affordablehousing.cz/>.

---

## **KOUTEK AFORISMŮ**

Ani naprostá nevědomost pokorných není pro Ducha Svatého takovou překážkou, jako nadměrné vědomosti sebevědomých...

---

*Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu? Stačí napsat email s předmětem SZ-přihlásit na [svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz](mailto:svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz). Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit. » Farnost Svatého Mořice Olomouc*